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Beste muziekvrienden,

Zoals beloofd in de september-editie van deze nieuwsbrief zouden we dit jaar nog een terugblik geven op de afgelopen periode, vooruitkijken naar ons programma voor 2010 en het laatste  nieuws uit de internationale school in Sankt Peter (D) melden. Eerst willen we nog aandacht vragen voor onze eerstvolgende luistercursus in Steyl (Venlo) in het weekend van 4 t/m 6 december: 
MOZART: MIS NO. 19 in d, REQUIEM KV 626. 
Mozart aanvaardde in 1791 een anonieme opdracht om een Requiem te schrijven graag, maar hij voltooide het werk niet. Hij stierf kort daarop, op 5 december dat jaar, slechts 35 jaar oud, en op een bepaalde manier werd het stuk een Requiem voor zijn eigen dood. Allerlei  omstandigheden zoals een geheimzinnige opdrachtgever, anonieme boodschapper, ziekte, geldzorgen, vrijmetselarij, Salieri, vergiftiging, voorgevoelens van de aanstaande dood hebben dit beroemde Requiem omhuld met een romantisch waas. Daarbij komt nog het probleem van het onaf nagelaten werk, de strijd om de authenticiteit en de aanvullingen (in deze cursus gebruiken we de versie van Süssmayer). Dit komt allemaal zijdelings aan de orde in het weekend. Het belangrijkst is echter dat hier een stuk ontstond dat getuigt van een geweldige spirituele kracht en bijzondere schoonheid tegen een achtergrond van toenemende menselijke zwakte. 


Terugblik
Als we terugkijken naar de afgelopen seminars, zien we langs welk een fascinerende  wereld we geleid zijn: nl. de barokke pracht van Pergolesi's Stabat Mater in oktober 2008 te Wahlwiller; het klassieke meesterwerk "sieben letzten Worte" (Haydn beste werk volgens hemzelf) in februari van dit Haydn-jaar 2009 in Steyl en afgelopen augustus "Die Zeitlosigkeit der Romantik" tijdens het 18e Internationaal Congres in het mooie Weimar, de stad van Goethe. George Balan, stichter van Musicosophia, is helemaal in zijn element met dit onderwerp, dat hij als "der letzte Romantiker" (zo noemt men hem in zijn geboorteland Roemenië) zodanig bracht, dat men algemeen sprak over één van de beste congressen. We leerden dat het romantische voortleeft : als geesteshouding in de poëzie, in de muziek, in de filosofie en in het alledaagse leven. 
In al deze cursussen blijkt elke keer weer hoe goed de docenten  uit  Sankt Peter ons als luisteraars een stuk kunnen laten doorschouwen, zodat we het  in onze "oren" meenemen en verder kunnen verinnerlijken. We leveren natuurlijk geen artistieke prestaties, maar het is ook niet bedoeld als ‘creatieve bezigheid’. Ervaring met klassieke muziek en ‘muziek kunnen spelen en/of lezen’ zijn geen vereisten. Wel is het van belang  bij het zich eigen maken van de Musicosophia-methode om een zekere openheid, vertrouwen en inzet te betrachten. Ook vioolspelen leer je niet in één dag.

Enquête over belangstelling programma 2010, voorkeurslocaties-en maanden
Bij het laatste schriftelijke onderzoekje in Steyl bleek er voldoende belangstelling voor de drieslag Bach, Mozart en Beethoven (waarover later meer)  in 2010/2011. De locatie van het klooster te Steyl was in ieder geval voor iedereen acceptabel. We blijven zoeken naar een centrale locatie die een aanvaardbare prijs/kwaliteit verhouding biedt. April en oktober springen eruit als voorkeursmaanden. Onze programmering zat dus al goed. Tips over een en ander zijn welkom.

George Balan, 80 jaar
George Balan vierde in maart van dit jaar zijn 80e verjaardag. Zijn bewogen biografie kunnen we hier niet behandelen. In het kort kunnen we belichten dat er internationaal veel dankbaarheid is voor de creatieve arbeid die hij heeft verricht en die nog steeds niet geëindigd is. Als politiek vluchteling uit Roemenië was hij zijn hele werkveld als musicoloog kwijt. In die stressvolle situatie is er iets nieuws ontstaan, dat hij later Musicosophia noemde. Zijn strijd met de omgeving en de levensbeschouwingen heeft hij weergegeven  in zijn vele boeken en  zijn wijsheidsboekjes met aforismen, zoals het onlangs uitgekomen  "Die Magie des  Schicksals".  Op stapel staat nog een boek over zijn ontmoetingen tijdens zijn Moskouse studietijd met de grote componisten uit de Russische school: Sjostakovitsj. Prokofiev en Khachaturian.

Musicosophia-Verlag
Men zit daar in Sankt Peter niet stil. Bij de uitgeverij en de nieuw ingerichte Tonstudio verschijnen opvallende uitgaven, zoals een kinderboek en een zogenaamd luisterboek. Het kinderboek is ontstaan vanuit de praktijk van de kinderseminars waar Hubert Pausinger een bestaand sprookje over een wonderviool omwerkte naar de omgeving van Sankt Peter im Schwarzwald. Een verteller en illustratrice uit het dorpje werkten mee. Sankt Peter is plotseling een  nieuwe historie rijker geworden, zie ook dit krantenartikel. De bijbehorende CD mag er ook zijn. Om het mysterie compleet te maken: de wonderviool bestaat echt en het verhaal gebeurde deels echt in Mexico! 
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Het  luisterboek, deel 1, is een eerste CD in een reeks over historische persoonlijkheden, zoals Goethe, Rilke, Hesse, Schumann, Debussy en in het geval van dit eerste deel Tsjaikovski en zijn weldoenster Nadjeschda von Meck. Deze grote figuren hebben zich uiteengezet met de klassieke muziek en zijn als het ware voorlopers en wegbereiders voor het bewuste luisteren naar muziek, zoals dat in de Musicosophia-school gepraktiseerd wordt. In het boek "Inspirierte Musikhörer", waar deze CD-reeks een populaire variant van is, heeft George Balan deze grote geesten, die vaak ook maar muzikale "leken" waren, liefdevol gekenschetst. In het Hörbuch horen we een voor oud-deelnemers aan de vormingscursus bekende stem!
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"Ik luister, dus ik ben", vooraankondiging
luister-workshops "bewust luisteren en levensschool"
In de muziek van Bach, Mozart en Beethoven vinden wij - net als in sprookjes - muzikale archetypen, die op ons een bijzondere uitwerking hebben. Oerbeelden blijven echter verborgen als ze niet bewust gemaakt worden, in dit geval gehoord worden. Met de Musicosophia-methode kunnen wij in het bereik van die oervormen binnentreden en vanuit een diepe muzikale ervaring de problemen van alledag tegemoet treden. Cyclus luister-workshops 2010-2011: 

· Bach, school van de beheerstheid
Klooster Steyl, vrijdagavond 30 april t/m zondagmiddag 2 mei 2010

· Mozart, school van de innerlijke blijmoedigheid
Klooster Steyl, vrijdagavond 29 oktober t/m zondagmiddag 31 oktober 2010

· 2011 Beethoven, school van de scheppende kracht; plaats en tijd nog niet bekend.

Binnenkort krijgen degenen die op de (schriftelijke) adreslijst staan het internationaal "Jahresprogramm 2010" in de bus. In de eerste maanden van 2010 zal er  weer een digitale Nieuwsbrief-NL worden verstuurd.

Met muzikale groet,

Léon Werry T 023 5271693 E musicosophia-nl@xs4all.nl,  www.musicosophia.com, mede namens Albertine Padmos T 0299 426038, E musipad@hetnet.nl.

Afmelden voor de nieuwsbrief? Mail dan naar: musicosophia-nl@xs4all.nl. 

	


