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Dit is de nieuwsbrief van Musicosophia Nederland, onderdeel van de Internationale Musicosophia-school. 


	In deze nieuwsbrief:
· Terugblik Mozarts Requiem dec. 09 

· Vooruitblik Bach weekend april 2010 

· Nieuwe locatie voor 2011: De Glind 

· News Musicosophia internationaal 

· Aktion "Neue Fenster für die Schule"
· Agenda Musicosophia NL 2010/2011 



Terugblik Requiem weekend
Mozart-Requiem weekend 4-6 december 2009
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Vele grote werken zijn geschreven in de schaduw van de dood. Mozarts Requiem is hiervan een  voorbeeld en lijkt dit ook op te roepen: brieven van twee deelnemers die afzegden voor het december weekend vanwege een sterfgeval of dreiging daarvan, werden bij het welkomstwoord voorgelezen. Het was als het ware de opmaat die eenzelfde melancholieke en serene sfeer opriep, die de componist  met spaarzame middelen lijkt te willen suggereren. Mozarts besef dat de tijd voorbij was om meer te moeten zeggen dan absoluut noodzakelijk was, leek ook de 16 deelnemers te beroeren. Het patroon  van afwisselend dramatische intensiteit en  vermindering van de spanning  in een intense verinnerlijking vinden we midden in het Requiem nog eens extra verdicht terug in de beide "Herzstücke" Confutatis en Lacrimosa. Eerder in het stuk leidt een ontspannen  trombonesolo, het Tuba mirum, ons in een sfeer waarin de doden moeten worden gewekt. Mozart is hier de grote trooster.
 
De avond van 5 december, Mozarts sterfdatum én sinterklaasavond, was voor de deelnemers uit Duitsland en Nederland de ontroerendste door de verschillende emotionele sferen.  We hoorden hoe melodieën van Mozarts Haffner serenade een verbinding leggen tussen een voor ons bekend sinterklaaslied en een elders in Europa bekend volksliedje. De sinterklaaslegende werd levend door o.a. een "Sünnerklaas"-rijmpje uit Bremen, dat de Nederlanders wél en sommige Duitsers niet verstonden. Een speciale CD met een reconstructie van de onvoltooide Requiemmuziek volgens Mozarts speciaal soort steno, dat ophoudt na de eerste acht maten van het Lacrimosa, weerspiegelt de strijd die de componist voerde. De laatste scenes van de film Amadeus lieten iets zien van  de vreselijke visioenen van de dood zoals die werden veroorzaakt door zijn ziekte. De luisteraar kan voor zichzelf uitmaken of deze muziek hier troost en de hoop op verlossing kan geven. Enkele reacties van nieuwe deelnemers: "dit weekend is een nieuwe fase in mijn leven";  "ik wist dat het mooi zou zijn, maar zó mooi"; "ik denk dat ik ook naar het Bach-weekend kom". Dank je wel, Hubert en Lucian!


Vooruitblik Bach weekend april 2010
J.S. Bach: school van beheerstheid, Steyl 30 april - 2 mei 2010

"Het is best mogelijk dat niet alle componisten in Jezus geloven, maar in Bach geloven ze allemaal", Mauricio Kagel, Argentijns - Duitse componist.

Bach ontdekken als meester van een levenshouding, is het doel van het komende weekend. Scholing van het waarnemingsvermogen en  actieve luisterervaringen wijzen ons de weg, om de muziek in haar schoonheid en grootsheid, in haar tijdgebondenheid én tijdloosheid te ervaren. Muziek kan zelfs veel meer dan dat: bewust luisteren naar muziek draagt bij tot vorming van de persoonlijkheid, kan ons helpen beter te kunnen omgaan met de vele levenssituaties. In deze zin speuren wij in dit seminar naar de beheerstheid in de muziek van Bach en ontdekken haar dan als wegwijzer voor onszelf. De Musicosophia-methode helpt daarbij dieper in de wijsheid van Bachs muziek door te dringen en daaruit concrete impulsen voor het eigen leven te verkrijgen.

Programma weekend vrijdag 30 april  t/m zondag 2 mei: 
· vrijdag 30 april 18.00 uur broodmaaltijd, 20.00 - 21.30 uur muzikale introductie op Bach: school van beheerstheid. 

· zaterdag 1 mei ochtend, beheerstheid in de muziek: vormen en uitwerkingen, met praktisch luisteren naar muziek; middag  en avond:  beheerstheid en beweging. 

· zondag 2 mei ochtend, school van beheerstheid, praktische oefeningen; middag tot 16.00 uur "Ausklang". 



Nieuwe locatie voor weekends 2011
YMCA De Glind - Driesterrenaccommodatie voor 10 tot 125 personen in het gelijknamige dorp De Glind, gemeente Barneveld, www.ymcadeglind.nl

Zoals we in de vorige nieuwsbrief al aangaven zijn we blijven zoeken naar een centrale locatie die een aanvaardbare prijs/kwaliteit verhouding biedt. We zijn uitgekomen op YMCA De Glind, vooral ook vanwege de uitstraling na de renovatie. We kunnen daarmee ongeveer een zelfde voorzieningenniveau met centrale ligging aanbieden als bij het voor deelnemers aan Musicosophia-weekends geliefde, maar niet meer bestaande, conferentieoord OLV ter Eem in Amersfoort. In voorjaar 2011 kunnen we al terecht in De Glind. Indien de onderhandelingen verder slagen zullen we vanaf najaar 2011 of daarna met enige weemoed afscheid moeten nemen van de kloosters in Steyl en Wahlwiller. In het laatste, verst gelegen oord hebben we zelfs nooit weekends hoeven te cancelen.


News Musicosophia internationaal
Berichten over ontwikkelingen in de internationale school wereldwijd

- Uitvallen van cursussen kan verschillende oorzaken hebben. De financiële crisis heeft weliswaar enige invloed op de inschrijvingen voor workshops, maar de ergste effecten blijven de school bespaard. Musicosophia is, vanwege haar beschouwende karakter, niet zo zeer onderworpen aan de wetten van de markt. Een bijzondere reden voor annuleren van een cursus ontstond in Mexico, waar het hele land verlamd was door de z.g. "varkensgriep", waardoor in 2009 aan de vooravond van de reis van de docenten uit St. Peter alles afgezegd moest worden!
- Positief nieuws voor onze Mexicaanse vrienden is het gegeven dat ondanks de "regime change", waarbij het in Mexico gebruikelijk is dat het  gehele ambtelijke apparaat incl. de betrokken projecten, w.o. Musicosophia-scholing voor leerkrachten, plaatsmaakt voor iets anders, toch een nieuwe opdracht van het ministerie van onderwijs afkwam. Momenteel worden 80 leraren opgeleid om Musicosophia in de klas (in de slums!) te brengen. Onlangs heeft docent Hubert Pausinger Mexico bezocht voor een pedagogische workshop. Jammer is dat het ministerie vanwege de economische crisis eenzijdig het honorarium met 30 % verminderd heeft. Wij bewonderen onze Mexicaanse vrienden, die telkens vele moeilijkheden (moeten) overwinnen.
- De pedagogische aanpak met kinderen ontwikkelt zich ook goed in Italië en Spanje. Zo is er vanuit betrokken docenten een internationale kring ontstaan om het werken met kinderen en jongeren pedagogisch en muzikaal verder vorm te geven. In het Italiaanse Padua is een bijzonder resultaat behaald in die zin dat een bestaande kindergroep uitgelopen is tot een groep van 13-16 jarige jongeren! Deze groep wordt nu door Lucian Closca, de jonge assistent van de school in St. Peter, overgenomen. Als Roemeen heeft hij zich het Italiaans snel eigen gemaakt.
- Het sprookjesboek/CD van Hubert Pausinger: "Das Geheimnis der Wundergeige" werkt flankerend aan deze pedagogische arbeid natuurlijk heel goed. Aan vertalingen (ook in het Nederlands), die als inlay in het boek zullen komen, wordt gewerkt. Men is bijna door de eerste tweeduizend exemplaren heen. Inmiddels wordt dan ook, net als bij de eerste druk, gezocht naar sponsor - mogelijkheden voor een tweede oplage.
- Treffpunkt Klassik-EXTRA van radio SWR2 brengt op 1e Paasdag 4 april, van 10.30 tot 12.00 uur, een interview met Gebhard von Gültlingen van de Musicosophia-school. Musicologe Gabriele Beinhorn zal met Gebhard in gesprek gaan over de uitgangspunten van de school, muziek beluisteren en bespreken. Voor oud-deelnemers aan de vormingscursus interessant, omdat stukken besproken zullen worden, o.a. Beethoven pianosonate 111, die indertijd intensief behandeld zijn met de groep. Als de zender niet beschikbaar is op uw radio, beluister het interview dan via de webradio van SWR2.
Klik hier op het logo van SWR2 en kies "Player starten":




Aktion "Neue Fenster für die Schule"
Giften i.v.m. renovatiewerkzaamheden aan de ramen van de school

Namens de internationale school in St. Peter danken wij allen die hebben bijgedragen aan de ramenactie. In het "Gästehaus" zijn uit pure noodzaak al nieuwe elementen geplaatst. In het voorjaar is er de volgende fase in dat gebouw. Voor de zomer zijn werkzaamheden gepland in het "Seminarhaus". Bijdragen zijn nog steeds welkom op rekeningnr. 5958605 t.n.v. A.S. Padmos te Purmerend o.v.v. "donatie St. Peter".


Agenda 2010/2011
Cyclus luister-workshops Musicosophia NL seizoen 2010-2011: 
· Bach: school van beheerstheid, Steyl; vrij 30 april t/m zo 2 mei 2010 

· Mozart: school van blijmoedigheid; Steyl, vrij 29 t/m zo 31 oktober 2010 

· Beethoven: school van scheppende kracht; YMCA De Glind, vrij 29 april t/m zo 1 mei 2011
· Mendelssohn: school van innerlijkheid; YMCA De Glind of Steyl, najaar 2011
De weekends kunnen ook apart gevolgd worden. Muzikale voorkennis niet vereist.

Binnenkort krijgen degenen die op de (schriftelijke) adreslijst staan vanuit St. Peter de internationale folders (o.a. met folder "Internationales Treffen" 25-29 juli in Italië) in de bus. Half maart sturen wij de uitnodiging voor het aprilweekend in Steyl de deur uit. In september zult u weer de schriftelijke aankondiging krijgen voor het oktoberweekend. Een digitale Nieuwsbrief-NL zal rond die tijd ook weer worden verstuurd. Indien u de informatie niet meer wenst te ontvangen, kunt u zich op ieder moment uitschrijven. Mail dan naar: musicosophia-nl@xs4all.nl.
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